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Cari lettori, sono lieto di inaugurare una nuova rubrica di quiz che si affianca a quelle di Gioco, Con-
trogioco e Dichiarazione. Mi auguro che anche questa iniziativa incontri il vostro gradimento e colgo
l'occasione per invitarvi a partecipare inviandomi i problemi di attacco o di dichiarazione che deside-

rate sottoporre all attenzione degli esperti.

Cordiali saluti
paolo_farina@fastwebnet.it

QUIZ DIATTACCO

QUIZ N° |
Seduti in Ovest avete:

A RF9
vR73
¢ ADF63
D5
Mitchell, tutti in prima:
O (voi) N E
| &% passo
contro 2v 3¢
44 4v
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 2
Seduti in Ovest avete:
A9642
v764
¢+ 10872
& F4
Mitchell, tutti in zona:
O (voi) N E
passo | v passo
passo 2SA(1) passo

(1) 18-20 bilanciati con 5 di cuori

Come attaccate e perché?

| -5

3v

(I
44
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QUIZ N° 3

Seduti in Sud avete:

Mitchell, voi in zona:

S(voi) @) N
passo | ¢ passo
passo 4v

(1) 18-20 con 5+ fiori e 4 cuori

Come attaccate e perché?

QUIZ N° 4
Seduti in Nord avete:

Mitchell, voi in zona:

N(voi) E S
| ¢ passo
passo 2v (1) passo

(1) 18-20 con 5+quadri e 4 cuori

Come attaccate e perché?

Aa954
vF98
+ D8
«RI10976

| &%
2v (1)

A 84
v653
¢+ 109
«~AD8653

N
o E
S

44
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QUIZ N° 5
Seduti in Sud avete:

Mitchell, voi in zona:

S(voi) @) N

passo
| & contro (1) passo
passo 24(2) passo
passo 5%

(1) sputnik 8+
12+ con richiesta di ferma

Come attaccate e perché?

AaAD985
v973
¢+ A85
% R2

le
2%
3%

SOLUZIONE DEL QUIZ N° |

E la prima smazzata delle Finali dell’ultimo Campionato Italiano a Coppie.

L’attacco di A di quadri fatto da molti, permette al dichiarante di fare || prese, solo l'attacco a pic-

che lo limita a 10 mentre quello in atout puo fargli fare 10 o || prese in funzione della linea di gioco.

Ecco la smazzata completa:

ARF9
vR73

¢ ADFé63
D5
(voi)

AaAT62
vFI082
¢ -

«AR864

a 1054
vAD64
¢+R2

«F1073

aD83
v95
1098754
92
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Gli unici che fanno I’ attacco vincente sono:
Antonio Latessa: |l mio ha parlato con pochissimo e non voglio correre il rischio di regalare attaccan-
do di A di quadri e cerco di anticipare un colore, quindi attacco a picche.

Fabrizio Morelli: 9 di picche . Cerco di sfondare prima che sviluppino il palo di fiori. Il mio potrebbe
non avere il R di Quadri .

Attaccano in atout:
Fabio Carugati: un quiz da mal di testa, attacco di briscola escludendo gli altri tre, il tre di cuori

Ron Klinger: 3 di cuori, la licita non suggerisce un attacco a sfondare, e troppo pericoloso uscire a
picche o quadri per le forchette che abbiamo

Carlo Magnani: cuori (il morto & sbilanciato con probabile singolo di quadri, I'attacco A di quadri non
dovrebbe creare problemi alla linea giocante)

UIf Nilsson: 3 di cuori, il problema ¢ rischiare attaccando a picche o attaccare passivi per evitare di

perdere una presa, il rialzo a 2% mi fa pensare ad una mano bilanciata e attacco passivamente in a-
tout.

Attaccano di A di quadri:
Enrico Castellani: A di quadri. Non vedo controindicazioni

Damiano Bombardieri: Il morto dovrebbe avere pit o meno una 3415 il vivo una 4423
Tiro A+ e poi decido dopo aver visto il morto

Oedon Dienes: La dichiarazione indica una delle distribuzioni seguenti: N 3-3-2-5 or 3-4-1-5, S 4-4-
2-3 or 4-5-1-3, quindi I'attacco di A di quadri non dovrebbe dare surlevée persino se il dichiarante ha
il R perché non ci scarta niente. Quando scende il morto posso controgiocare picche se & necessa-
rio. Nel caso di un torneo a imps attaccherei a picche.

Attaccano di piccola quadri:
Shaya Levit: Quadri € l'attacco ovvio, rischio il 6 di quadri perché credo che uno dei due avversari
abbia il singolo.

Roal Romer: 3 di quadri, probabilmente il morto ha una 3-4-1-5 e il dichiarante qualcosa come:
4-5-2-2. Potrebbe essere essenziale che il mio potesse giocare picche. Un’altra possibilita potrebbe
essere la D di fiori nella speranza di un taglio ma mi sembra poco probabile e molto rischioso.

Punteggio:

picche 2
cuori 4
A di quadri 3
x quadri 2
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 2

lo ho subito I'aggressivo attacco di F di fiori ed ho fatto solo || prese e nonostante mi sembrasse
un’attacco “normale” ho fatto una mano bruttina perché qualsiasi altro attacco permette di realizzar-
ne |2.

Damiano Bombardieri: F& speriamo di fare un taglio

Fabio Carugati: uno speranzoso F di fiori sperando che le mie partner abituali non lo vengano a sape-
re.

Enrico Castellani: F di fiori aggressivo. E’ la prima e forse ultima volta che sono in presa e le cuori
correranno

Oedon Dienes: a causa delle 3 cartine di cuori temo un facile affrancamento del colore e debbo fare
un attacco aggressivo e penso che I'attacco migliore sia F di fiori

Antonio Latessa: € un terno al lotto e non mi piace attaccare da 10 8 7 2 perché posso fare un disa-
stro e attacco da F secondo

Shaya Levit: F di fiori , il mio ha molti punti e spero di fare prese prima che il dichiarante scarti sulle
cuori

Ron Klinger: F di fiori Bisogna attaccare [i per il pericolo delle cuori del morto. Con una mano cosi
debole la cosa migliore € cercare un taglio o una promozione in atout.

Carlo Magnani: F di fiori (attacco aggressivo per tentare di promuovere il 9 di picche; il morto & pro-
babilmente doppio a picche)

Fabrizio Morelli: F di fiori. non vedo alternativa non cerco di sicuro il fuori-gioco del dichiarante.

UIf Nilsson: F di fiori, una scelta tra i due minori sapendo che il partner ha punti.
Vado a cercare prese e un possibile taglio ma se il dichiarante € corto a cuori ed ha un secondo co-
lore & possibile che quello sia fiori e magari 'uscita a quadri potrebbe essere migliore.

Attacca a fiori ma di piccola:
Roal Romer: 4 di fiori. Fiori o quadri, questo ¢ il problema. Le fiori sembrano poter dare 2 prese,
attacco di piccola in caso il morto abbia A 10 x x x e non penso di dare una “storta” al mio partner.

Punteggio:
F di fiori/ piccola fiori 10

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 3
lo ho attaccato a picche ed ho messo il mio in difficolta e alla fine questo attacco ci & costato una
presa. L’attacco migliore era in atout perché era I'unico che non regalava niente!

Attaccano a cuori:
Fabio Carugati: il 9 di cuori, lascio fare al dichiarante
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Oedon Dienes: Poiché le fiori sono mal distribuite credo che I'attacco migliore sia in atout anche se
posso ipotizzate una situazione di surtaglio del mio ma temo che il mio possa avere solo delle carti-
ne.

Ron Klinger: 9 di cuori, rischioso ma i tagli in croce sembrano possibili e quindi mi sembra I'attacco
migliore anche se pud costare una presa.

Shaya Levit: 9 di cuori non c’é fretta di attaccare un colore perché le fiori non corrono e cerco di
limitare i tagli in croce

Carlo Magnani:9 di cuori (controllo il colore di fiori e questo attacco non dovrebbe far perdere I'e-
ventuale presa in atout)

Fabrizio Morelli: 9 di cuori. vorrei fare qualche presa a fiori

Attaccano come me:

Damiano Bombardieri: 44 gli altri attacchi mi sembrano tutti pericolosi

Enrico Castellani: 4 di picche nell’'ambito del conto o 9 di picche nell’'ambito del “busso”. Attacco
neutro, le fiori sono sotto controllo

Antonio Latessa: a quadri e fiori e da F 9 8 di cuori no e attacco di un’intermedia di picche

UIf Nilsson: Picche, alta o bassa dipende dagli accordi. Qualcuno potrebbe attaccare in atout per
proteggere le fiori ma non voglio che il mio sprechi delle atout con cui potrebbe surtagliare il mor-
to. Provo a cercargli dei punti a picche.

Roal Romer: 4 di picche senza convinzione ma ogni altro attacco pud aiutare il dichiarante.

Punteggio
cuori 6
picche 5

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 4
Il partner dovrebbe avere una decina di punti e c’¢ il pericolo che il dichiarante scarti qualche fiori
sulle quadri o sulle cuori del morto, credo che 'attacco migliore sia A di fiori.
Questa era la smazzata completa:
A84
v653
¢+ 109
«AD8653
(voi)
AaADFI0653 aR2
v84 vRD72
¢+ 65 ¢+ ADF843
% F2 *9
a97
vAFI09
¢R72
«RI1074
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In realta non c’é attacco che batte ma I'attacco a cuori con ritorno a cuori o I'attacco a picche im-

3
||
R

pongono al dichiarante di giocare picche al 10 e anticipare I'impasse a quadri e se Sud trova il corag-
gio di stare basso (il partner non é singolo altrimenti ci avrebbe attaccato), Ovest puod essere tenta-
to a rilevare il R di picche con I'A e rifare I'impasse a quadri andando sotto.

Attaccano di A di fiori
Damiano Bombardieri: Questo € un terno al lotto. Proviamo con A« per vedere il morto

Fabio Carugati: A di fiori, il morto sara rosso e alle picche ha detto di pensarci ovest

Oedon Dienes: Stesso problema della mano precedente atout autonome e buon 2° colore l'attacco
nei rossi potrebbe essere pericoloso attacco di A di fiori

Antonio Latessa: attacco Asso di fiori, io comunque su | A avrei detto 2«

Shaya Levit: A di fiori, credo che noi possiamo incassare 2 fiori, se non ¢ cosi il R di fiori & al morto
e comunque incasso una presa e guardo il morto.

Carlo Magnani:A di fiori (siamo in mitchell e sulle quadri affrancabili potrebbero essere scartate le
fiori)

Fabrizio Morelli: A di fiori,. alternativa 5 di cuori. Sono incerto

Attaccano a cuori:
Enrico Castellani: Cuori, in alternativa asso di fiori

Ron Klinger: 3 di cuori Non me la sento di attaccare in atout o a fiori o nel forte del morto e cosi
restano le cuori. L’A di fiori o addirittura una piccola fiori potrebbero essere vincenti ma sono attac-
chi troppo rischiosi.

UIf Nilsson: Cuori, cerco di sviluppare prese per il partner lasciando al dichiarante I'onere di giocare
i colori neri.

Roal Romer: 3 di cuori, senza convinzione ma ogni altro attacco puo aiutare il dichiarante

Punteggio
A di fiori 7
cuori 4
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 5
Credo che si imponga I'attacco di A di picche per aspettare di fare poi due prese nei minori.
Questa ¢ la smazzata completa (n° 5 del Campionato a Coppie, semifinale A)

aFIl06

vF86542

96

%65
aA732 A R4
vARDIO v -
¢ 102 ¢ RDF743
«A743 «DFI098

AaAD985

v973

¢ A85

& R2

In realta 'attacco di A di picche non batte perché & Ovest ad avere I'A di fiori, ma non regala nulla,
anzi fa incassare una presa in pil perché con l'attacco a cuori Est puo scartare 2 picche su A e R di
cuori e poi, se gioca A di fiori e fiori fa | | prese ma se taglia una cuori per entrare in mano e fa I'im-
passe a fiori, ne fa 12.

Esce a cuori solo:
Enrico Castellani: Cuori. Il dichiarante ha una 5-5 senza fermo a picche. Probabile R di picche al mor-
to. L’attacco cuori & perdente solo se il morto scende con ARD nel colore

Attaccano a picche:
Damiano Bombardieri: A di picche, non vorrei vedere sparire le & dell’apertore sulle ¥ del morto
Fabio Carugati: A di picche, siamo a mitchell ....

Oedon Dienes: Gli avversari hanno negato la ferma a picche e il dichiarante ha licitato una 5- 5 mino-
re quindi I'attacco di A di picche sembra piu che consigliabile!
Poi spero di fare presa col R d’atout e I'A di quadri

Ron Klinger: A di picche, se nessuno dei due avversari ha il fermo il mio dovrebbe avere il R e non
dovrebbe essere un attacco pericoloso.

Antonio Latessa: dalla dichiarazione avversaria credo che bisogna incassare I'A di picche, se il R ¢ al
morto o lo ha il mio non regalo e non credo che sia a destra.

Shaya Levit: A di picche, il dichiarante ha almeno 10 carte nei minori e il mio ha poco, cosi debbo
incassarlo prima che una picche sparisca sulle cuori.

UIf Nilsson: A di picche, incasso e poi spero di fare 2 prese nei minori.

Carlo Magnani: A di picche (Est non ha il fermo e posso vedere il successivo ritorno da fare, presu-
mibilmente cuori)

Fabrizio Morelli: A di picche, il R dovrebbe essere in mano al mio, sicuramente non in Est.

Roal Romer : A di picche Nord non ha contrato la cuebid a picche di Ovest ma credo che comun-
que nessuno possa attaccare a cuori.

Punteggio

A di picche 10

cuori |
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